

Энверт Оглович Чолак (к 75-летию со дня рождения)

Родился 29 января 1938 г. в г. Воронеж. В 1959 г. окончил Донецкий индустриальный институт по специальности горного инженера по разработке месторождений полезных ископаемых. Как горный специалист работал на шахтах треста «Кировуголь» Луганской области в должностях горного мастера, помощника начальника участка, начальника участка, помощника главного инженера, главного инженера и директора шахты.

В августе 1977 г. Э. О. Чолака назначают техническим директором – главным инженером производственного объединения по добыче угля «Кадиевуголь» («Стахановуголь»), а в сентябре 1985 г. – генеральным директором этого же объединения.

С июня 1989 г. он переходит на работу в Луганскую областную госадминистрацию, с сентября 1996 г. – в Луганское региональное управление АКБ «Недра», а с июня 1999 г. – в Луганское областное отделение инженерной академии Украины.

Э. О. Чолак – кандидат технических наук, автор более 60 печатных работ и изобретений, действительный член (академик) Инженерной академии Украины, лауреат премии Совета Министров СССР, лауреат премии имени академика А. А. Скочинского, заслуженный изобретатель СССР.

Энвертом Огловичем обоснованы скоростное проведение горных выработок, экономическая целесообразность перехода к обработке шахтных по-



лей длинными столбами по восстановлению (падению) пласта, восстановление бетонной крепи стволов методом набрызга бетона, применение турбобуров для бурения направленных скважин по породам и углю в подземных условиях шахт, пути решения проблемы нормализации теплового режима в глубоких шахтах, выемка угля под сооружениями в сложных горно-геологических условиях, экономические аспекты комплексного использования угольных месторождений.

Учебные пособия для вузов горных специальностей «Исследование проявлений горного давления» и монография «Повышение эффективности добычи угля в сложных горно-геологических условиях»,

подготовленные Э. О. Чолаком, не утратили актуальности и сегодня.

Под его руководством и при участии была успешно внедрена и эффективно использовалась первая в угольной отрасли стационарная бромисто-литиевая холодильная установка АБХА-2500 на шахте «Центральная-Ирмино».

Э. О. Чолак награжден орденом Трудового Красного Знамени, он – полный кавалер знака «Шахтерская слава» и «Шахтерская доблесть» III степени.

Друзья, коллеги по работе, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» сердечно поздравляют с 75-летием, желают крепкого здоровья, счастья, активного долголетия.